

СМЕЛО, ПО-ЛЕНИНСКИ

НОЯБРЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС принял решения огромной политической и хозяйственной важности. Вся наша партия, весь советский народ горячо и единодушно одобряют эти мудрые, проникнутые ленинскими идеями решения.

«В современных условиях, — сказал на Пленуме товарищ Н. С. Хрущев, — когда страна вступила в период развернутого строительства коммунизма, когда ее народное хозяйство гигантскими темпами, неизмеримо повысилась роль партии во всей жизни страны, особенно в хозяйственном строительстве. Теперь старые организационные формы уже становятся в известном смысле тормозом в деле руководства партией производством».

Следя ленинским указаниям о необходимости постоянно совершенствовать формы организации нового общества и управления социалистической экономикой, партия, ее Центральный Комитет в последние годы осуществили крупные, подлинно революционные меры в области руководства промышленностью и сельским хозяйством. При этом партия смело и решительно ломала многие устаревшие, ведомственно-бюрократические и е формы и методы подхода к делу, сложившиеся в период культуры личности и превратившиеся в серьезный тормоз развития экономики страны.

Перестройка структуры партийных органов по производственному принципу сверху донизу открывает неисчерпаемые возможности для улучшения руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

На Пленуме указывалось, что основной смысл перестройки — сконцентрировать усилия партии и ее органов на решении генеральных задач коммунистического строительства. Это значит, что партийные организации смогут более оперативно и конкретно заниматься производством, созданием материальных благ, что им не придется распылять свои силы, периодически переключаясь с решения промышленных вопросов на сельскохозяйственные, а с сельскохозяйственными — на промышленные. А ведь такой кампанейский характер руководства, который является результатом несоответствия нынешней структуры партийных органов современным задачам коммунистического строительства, сильно отражается на практической работе.

Перестройка структуры партийных органов в соответствии с решениями ноябрьского Пленума, задачами коммунистического строительства имеет исключительное важное значение

для улучшения партийного руководства народным хозяйством. Новое построение партийных органов применительно к сельской местности будет означать, что коммунисты, занятые в сельскохозяйственном производстве, в учреждениях и организациях, обслуживающих сельское хозяйство, а также на предприятиях, перерабатывающих сельскохозяйственное сырье, будут объединены в одну партийную организацию. Осуществлять руководство этой партийной организацией будет партийный комитет сельскохозяйственного производственного управления. Что касается партийных организаций промышленных предприятий, строек, транспорта, то руководство ими будет сосредоточено в партийном комитете по руководству промышленным производством.

В своей речи на Пленуме кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии товарищ В. П. Мжаванадзе рассказал о мероприятиях, которые намечается провести в связи с организационной перестройкой партийных органов республики.

Чтобы строго разграничить руководство промышленностью и руководством сельским хозяйством, сделать его более конкретным и квалифицированным, ЦК Компартии Грузии считает целесообразным создать отдельные партийные комитеты, которые будут заниматься вопросами руководства промышленностью, и партийные комитеты, занимающиеся сельским хозяйством.

В республике предполагается произвести некоторое разукрупнение производственных колхозно-совхозных управлений и укрупнение существующих административных районов. Вместо 64 сельских районов будет 25 укрупненных сельских административных единиц — соответственно числу производственных управлений.

На территории укрупненных сельскохозяйственных административных единиц предполагается оставить несколько ныне существующих районов, которые расположены в высокогорной и труднодоступной местности. Для руководства политической жизнью этих районов будут созданы партийные комитеты в подчинении партийных органов соответствующих производственных управлений.

В целях обеспечения конкретного партийного руководства промышленностью, строительством, транспортом ЦК Компартии Грузии считает целесообразным создать на территории республики 12 партийных комитетов по промышленным зонам.

Перестройка структуры партийных комитетов на местах потребует изменения структуры и Центрального Комитета Компар-

тии Грузии, в составе которого будут: Президиум ЦК, Бюро ЦК по руководству промышленностью, Бюро ЦК по руководству сельскохозяйственным производством. Всею реорганизацию партийных органов предлагается осуществить в пределах штатов и фондов заработной платы и даже с некоторым их сокращением.

Новая организационная структура имеет ряд преимуществ. Особенно важное значение имеет то, что работники партийных комитетов будут постоянно жить заботами об экономике, производстве, борьбе за создание материальных и духовных благ для человека.

Надо, однако, помнить, что самая совершенная структура партийных органов, а также органов управления промышлен-

но-совхозных управлений, а также городских, районных в городах, областных и краевые конферентии промышленных и сельскохозяйственных партийных организаций. Конференция эти — важное событие в жизни партийных организаций и провести их нужно на высоком организационном и идейном уровне.

Творчески развивая и применяя марксистско-ленинскую теорию на современном этапе коммунистического строительства, партия смело, по-ленински решает вопросы развития экономики, улучшения партийного руководства народным хозяйством. Принятые ноябрьским Пленумом ЦК КПСС решения сыграют важную роль в подъеме народного хозяйства, в осуществлении главной задачи партии — дальнейшем улучшении народного благосостояния, удовлетворения материальных и духовных потребностей трудящихся.



ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Грузии и Советов депутатов трудящихся Грузинской ССР

№ 282 (11602) | Воскресенье, 2 декабря 1962 г. | Цена 2 коп.



На снимке: передовой механизатор колхоза села Джпаридзе Цителцарского района Абрам Бенашвили.

В Совете Министров СССР

30 ноября 1962 г. под председательством тов. Н. С. Хрущева состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором были рассмотрены вопросы, связанные с реализацией Постановления Пленума ЦК КПСС от 23 ноября 1962 г. в части совершенствования управления хозяйственным строительством, улучшения дела планирования народного хозяйства и проведения единой технической политики.

В обсуждении этих вопросов приняли участие председатели Советов Министров союзных республик, председатели Государственных комитетов Совета Министров СССР, министры СССР, ученые и специалисты.

Для обеспечения проведения единой технической политики в народном хозяйстве и перестройки в связи с этим руководства научно-исследовательскими и конструкторскими организациями в соответствии с решением Пленума ЦК КПСС поручено Президиуму Совета Министров СССР разработать:

— Предложения о перестройке работы Государственных комитетов Совета Министров СССР по отраслям промышленности и передаче им ведущих научных, проектных и конструкторских институтов, конструкторских бюро заводов с опытными и экспериментальными базами;

— Проект типового положения о Государственных комитетах Совета Министров СССР по отраслям промышленности, исходя из необходимости воз-

ложить на них ответственность за внедрение новой техники и технологии производства, за технический уровень развития данной отрасли и специализацию промышленного производства;

— Проект положения о Госстрое СССР, имея в виду в корне пересмотреть функции этого комитета и возложить на него ответственность за осуществление капитального строительства в стране, за проведение технической политики в области капитального строительства и утверждение титульных списков.

Поручено также разработать проект положения о совнархозе с учетом необходимости наделить совнархозы широкими правами и ограждать их от мелочной опеки и проекта закона о социалистическом предприятии, имея в виду дальнейшее расширение прав директоров предприятий, руководителей строительных организаций и более активное участие трудящихся в управлении производством.

Признано необходимым образовать дополнительно Государственные комитеты Совета Министров СССР по электротехнике, по легкой промышленности, по пищевой промышленности и по торговле.

Кроме того, даны поручения по разработке проектов положений о Госплане СССР и Совете народного хозяйства СССР, исходя из поставленных Пленумом ЦК КПСС задач в области улучшения перспективного планирования народного хозяйства страны и руководства реализацией планов по годам

в Президиуме ВЦСПС

ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — УДАРНЫЙ УЧАСТОК КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.

МОСКВА, 30. (ТАСС). Президиум ВЦСПС рассмотрел сегодня вопрос «Об участии профессиональных организаций в подведении итогов сельскохозяйственного года и в разработке мероприятий по увеличению производства и закупки зерна».

В принятом постановлении определено, что профессиональные организации и профорганы территориальных производственных управлений обязаны принять активное участие в разъяснении рабочим и служащим совхозов задач, вытекающих из Записки товарища Н. С. Хрущева в Президиум ЦК КПСС «О подведении итогов года и увеличении производства и закупки зерна».

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

СОБЫТИЯ, ХРОНИКА

ЗАВТРАК У Д. РАСКА В ЧЕСТЬ А. И. МИКОЯНА

ВАШИНГТОН, 1 декабря. Корреспондент ТАСС В. Васьченко передает:

Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян присутствовал вчера в государственном департаменте на завтраке, устроенном в его честь государственным секретарем США Д. Раскомом.

А. И. Микоян и государственный секретарь Раск в течение трех часов обменялись мнениями по целому ряду вопросов, интересующих обе страны.

После завтрака А. И. Микоян сделал следующее заявление большой группе американских и иностранных журналистов, представителям радио и телевидения:

«Мы завтракали с государственным секретарем. Мы больше беседовали, чем кушали, однако ушли сытыми. Мы обсудили широкий круг международных вопросов, интересующих обе наши страны. Мы обсуждали не только кубинский вопрос, но также проблемы разоружения, берлинский вопрос и другие».

Беседа проходила в спокойном тоне, в духе взаимопонимания и доброжелательства, в духе стремления обеих сторон добиться урегулирования всех важных проблем. Вчера мы беседовали с президентом Кеннеди. Мы договорились о том, что дадим нашим представителям в Нью-Йорке инструкции о продолжении переговоров по урегулированию проблем в районе Карибского моря. Мы ожидаем прогресса в этих переговорах. Надеемся, что этого же ждет и американская сторона».

Франко - алжирские переговоры

ПАРИЖ, 1 декабря. (ТАСС). Вчера в Париже состоялась первая встреча между представителями французской и алжирской делегаций. Встреча состоялась в отеле «Мариотель» в Париже. В ней участвовали министр иностранных дел Франции Ж. Фуа и министр иностранных дел Алжира Жюксом. Это — первые официальные переговоры между Францией и Алжирской Республикой с момента подписания Эвianских соглашений, положивших конец колониальной войне в Алжире. Как здесь указывается, целью переговоров (в которых примет участие французский министр иностранных дел Кув де Морвилль) является «обзор отношений между двумя странами» за период после получения Алжиром независимости, а также «рассмотрение перспектив сотрудничества между Францией и новым Алжиром».

Предложение китайского Общества Красного Креста

ПЕКИН, 1 декабря. (ТАСС). Вчера Министерство иностранных дел КНР уведомило индийское посольство о том, что 5 декабря китайское Общество Красного Креста передаст в Бомбей (восточный участок границы) первую группу больных и раненых индийских военнослужащих. Вслед за этой группой в составе пятидесяти человек, захваченных в плен китайскими пограничниками, представителям индийского Красного Креста будут переданы другие больные и раненые. Китайский Красный Крест направил соответствующее уведомление в Дели.

ПОВЫСИМ УРОВЕНЬ МЕХАНИЗАЦИИ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ, ШИРОКО ВНЕДРИМ КОМПЛЕКСНУЮ МЕХАНИЗАЦИЮ В РАСТЕНИЕВОДСТВЕ И ЖИВОТНОВОДСТВЕ

О Б Р А Щ Е Н И Е

ПЕРЕДОВЫХ МЕХАНИЗАТОРОВ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ СИГНАХСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ, РАЙОННЫХ ОТДЕЛЕНИЙ «ГРУЗСЕЛЬХОЗТЕХНИКИ», ЦИТОРСКОЙ МАШИНО-МЕЛИОРАТИВНОЙ СТАНЦИИ КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР, РАЙОННЫХ (МЕЖРАЙОННЫХ) ОТДЕЛЕНИЙ «ГРУЗСЕЛЬХОЗТЕХНИКИ», МАШИНО-МЕЛИОРАТИВНЫХ И МАШИНО-ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ СТАНЦИИ.

С огромным удовлетворением воспринял советский народ решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Осуществление перестройки партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством является мощным рычагом успешного выполнения исторических решений XXII съезда партии.

В общенародной борьбе за крутой подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства, создание изобилия продуктов питания для населения и сырья для пищевой промышленности активно участвуют колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства и механизаторы Грузии. Они проникнуты патристическим стремлением ознаменовать пятый год семилетки новыми успехами в труде, прославить любимую Родину.

Повысилась уровень механизации сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозах, улучшилось использование машинно-тракторного парка, его ремонт и содержание.

К первому ноября текущего года колхозы выполнили на 70 тысяч гектаров больше механизированных работ в переводе на мягкую пахоту, чем за соответствующий период прошлого года. Колхозы Цителцарского района обработали на 47,4 тысячи гектаров, Сигнахского — на 14 тысяч гектаров и Лагодехского — на 8,8 тысячи гектаров больше по сравнению с прошлым годом.

Ряд колхозов и совхозов высокопроизводительно используют технику, проводят работу в агротехнические сроки и высококачественно, организованно осуществляют ремонт и технический уход за тракторами и другими сложными машинами, умело используют новые машины, широко внедряют комплексную механизацию возделывания сельскохозяйственных культур. Большая часть механизаторов с превышением выполняет нормы сменной выработки и сезонной нагрузки машин и тракторов, экономно расходует горючее, ремонтные материалы и запасные части, что создает благоприятные условия для роста урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, снижения себестоимости продукции.

Колхоз имени Калинина села Арбошкни Цителцарского района выполнил к первому ноября текущего года тракторных работ на 9,8 тысячи гектаров больше, чем за соответствующий период прошлого года, выработка на каждый 15-сильный трактор составила 682 гектара в переводе на мягкую пахоту.

В колхозе имени Ульянова села Ульяновка Сигнахского района выработка на каждый условный трактор составила 683 гектара, села Магаро — 632, имени Калинина села Бодбе — 570 гектаров.

Такие же хорошие показатели у колхозов сел Земо-Мачхаани, Земо-Кеди, Джпаридзе, Архилоскало, Чабукяни, Шрома и некоторых других.

Мастерами высокопроизводительного использования тракторов зарекомендовали себя механизаторы И. Бандошвили, В. Кавелашвили, В. Манагадзе, К. Шошиашвили, Г. Ментешашвили, Г. Симонидзе, В. Симонидзе и многие другие. Они довели выработку на 15-сильный трактор до 800 гектаров, сэкономили много горючего, ремонтных материалов и запасных частей.

Начальник Сигнахского производственного управления М. БРЕГВАДЗЕ, директор Циторской машино-мелиоративной станции В. ДЖАВШВИЛИ, управляющий Цителцарским районным отделением «Грузсельхозтехники» В. ПИЦХЕЛАУРИ, управляющий Лагодехским районным отделением «Грузсельхозтехники» В. БАХТАДЗЕ, главный инженер Циторской машино-мелиоративной станции Г. ТУХАШВИЛИ, председатель колхоза села Джпаридзе Цителцарского района Н. КОЧИАШВИЛИ, председатель колхоза села Шрома Лагодехского района В. КАВЕЛАШВИЛИ, механизаторы: И. БАИДОШВИЛИ, В. КАВЕЛАШВИЛИ, В. МАНАГАДЗЕ, К. ШОШИАШВИЛИ, Г. МЕНТЕШАШВИЛИ, Г. СИМОНИДЗЕ, В. СИМОНИДЗЕ, Г. КОЧИАШВИЛИ, П. РИЖАМАДЗЕ, Г. ГОГИЛАШВИЛИ, Г. МЧЕДЛИДЗЕ, А. ЯКОБАШВИЛИ, Г. ДОЛЛИДЗЕ, А. БЕНАШВИЛИ, Г. ТИНАШВИЛИ, В. КЕВЛИШВИЛИ, А. ЧРЕЛАШВИЛИ, И. КИМОТЕЛИ, А. ГОНАШВИЛИ, В. ШИТУХИ, М. ЛАЗАРШВИЛИ, А. КАНДЕЛАКИШВИЛИ.

Китайские друзья в Грузии

Несколько лет назад зародилась дружба между трудящимися Грузии и Гуандунской провинции Китайской Народной Республики. Сейчас у нас в гостях находится делегация Гуандунского отделения Общества китайско-советской дружбы. Повсюду китайским друзьям оказывали теплый, радушный прием.

Члены делегации интересуются всеми сторонами жизни грузинского народа, деятельностью Грузинского республиканского отделения Общества советско-китайской дружбы. Осматривая Тбилиси, они отметили большой

размах жилищного строительства в городе. Делегация посетила Государственный университет. Китайским товарищам рассказали об успехах высшего образования в Грузии.

Вчера, 1 декабря, делегация во главе с заместителем председателя Гуандунского провинциального народного комитета, заместителем председателя правления Гуандунского отделения Общества китайско-советской дружбы тов. Ли Цзя-жень нанесла визит председателю исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся А. Э. Меладзе. Он поздравил гостей с

экономикой и культурой столицы Грузии, городским хозяйством. Члены делегации выразили удовлетворение по поводу крепнущих связей города Гуанчжоу и Тбилиси.

Во второй половине дня 1 декабря члены делегации совершили поездку в Рустави. Они посетили металлургический завод, который является коллективным членом Грузинского отделения Общества советско-китайской дружбы. Во Дворце культуры металлургов состоялась встреча друзей, закончившаяся концертом художественной самодеятельности. (ГрузТАГ).



На снимке: передовые электросварщицы треста «Металлургпрокатмонтаж» (слева направо) Р. Пушкин, М. Ахмедов и П. Хомутов, ежедневно выполняющие полтора-два сменных задания. Фото С. Киладзе.

Объединить усилия нефтяников ЗАКАВКАЗЬЯ

состоятельно требует широкого внедрения сверхглубокого бурения. Мы уже достигли глубины 4—5 километров, но у нас нет опыта работы скважин такой глубины. Поэтому отныне в работе нефтяниками — Баку, Джерзика, Гатли — должны применяться такие методы бурения, которые принесут нам большую пользу. И, конечно, мы обязательно станем использовать новые буровые агрегаты-электробуры, о которых высоко оценил Никита Сергеевич Хрущев в своем докладе на Пленуме ЦК КПСС. Мы знаем, что такие электробуры выпускает Кутаисский электромеханический завод. И очень надеюсь, что те конструктивные недостатки электробура, о которых говорил Н. С. Хрущев, будут быстро ликвидированы.

Выступая на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, тов. В. П. Мжаванадзе подчеркнул очень важный для нашей республики вопрос. В период бурного развития всего народного хозяйства страны, сказал он, необходимо изыскать новые формы организационного руководства, которые способствовали бы преодолению экономической разобщенности, несогласованности.

Иллюстрируя это положение, тов. В. П. Мжаванадзе приводит такой пример: «...Если бы усилия геологов, нефтяников, буровиков двух республик — Азербайджана и Грузии — были объединены, то скорее была бы найдена нефть в Грузии. А ее ищут почти 25 лет, говорят, что есть большая нефть, но пока что, кроме маленькой, ничего не видно».

Как же обстоят дела и почему на протяжении четверти века мы не сумели обнаружить на территории республики большую нефть? В первую очередь потому, что большой нефти уделялось мало внимания. Между тем она действительно есть.

На территории Грузии с давних времен известны многочисленные так называемые нефтяные и газовые проявления. Некоторые площади с наиболее эффективными выходами нефти, таковыми, как в Навтлуги, Патара-Шираки, Багда, Натаноби, и некоторые другие еще в прошлом столетии разрабатывались различными частными предприятиями. Однако кустарщина и, что самое главное, гонка частных владельцев за прибылями без особых затрат на геологическое изучение привели к тому, что запасы найденных нефтерезервов истощились, а обнаружение новых не уделялось должного внимания.

Планомерное изучение геологического строения нефтеносных районов Грузии было начато в тридцатых годах, с момента организации специализированного треста «Грузнефть». К сожалению, долготелая деятельность треста до сего времени не увенчалась успехом.

чалась особым успехом, о чем и говорил тов. В. П. Мжаванадзе на Пленуме ЦК.

Почти за три десятилетия мы сумели выявить лишь пять малодебитных месторождений: в Мирзаани, Патара-Шираки, Норио, Супса и Сацхериси.

Чтобы поспать некоторые точки над и, мне бы хотелось сказать вот о чем. Понятно, что в первые годы существования Советской власти у молодой республики не было ни средств, ни специалистов для того, чтобы осуществить широкий поиск нефти. К тому же имелись богатейшие промышленные месторождения у наших соседей — в Азербайджане. Когда же к поискам нефти все же приступили, эти поиски велись неправильно, без достаточного обеспечения поисковых групп средствами и материальными ресурсами.

Ряд неудач, низкая эффективность геологических и разведочных работ за столь длительный период создали представление о якобы бесперспективности территории Грузии в отношении дальнейших поисков залежей нефти и газа. Но на самом деле такое мнение абсолютно не соответствует действительности.

Приглашенные к нам несколько лет назад видные специалисты — нефтяники Азербайджана и тщательно разобрались в причинах малоэффективности разведки нефти в Грузии. Они установили, что наши неудачи вызваны не отсутствием залежей высокодебит-

ной промышленной нефти в республике, а неправильной организацией поисковых и разведочных работ, неверным размещением и без того небольшого объема глубокого бурения по площадям, введением в разведку площадей без предварительной подготовки их комплексом геофизических и петрологических работ, низким качеством проводки и испытания скважин, недостаточной глубиной бу-

рения в условиях сравнительно сложного строения нефтегазоносных площадей.

Повторяю, что все эти недостатки были вызваны в основном недостаточным материальным и техническим обеспечением треста «Грузнефть» и его поисковых групп со стороны планирующих органов республики, начиная с финансирования работ и кончая передачей принадлежащих тресту

грузовых автомашин в ведение Министерства автотранспорта. И хотя с того времени, как у нас побывали бакинцы, положение со снабжением не улучшилось, нам все же удалось достичь определенных успехов. Всецело приняв рекомендации азербайджанских нефтяников, наши специалисты разработали основное направление ведения геологоразведочных и поисковых работ и в последние



Ускоренными темпами ведутся в эти дни работы на строительстве первого участка Тбилисского ГРЭС. На снимке (слева направо): бригадир бетонщиков Нодар Габисани, прорабы Кота Джанашия и Михана Маруты на первом участке ГРЭС. Фото Е. Сууникашвили.

времени выявили довольно перспективные нефтяные площади. Основное направление геологоразведочных работ предусматривает поиски залежей нефти и газа в меловых отложениях западных районов Грузии и в меловых и третичных отложениях восточных районов республики. Это решение вызвано тем, что в аналогичных отложениях на территории смежных с Грузией районов Северного Кавказа и Предкавказья за последние годы открыты богатые нефтяные и газовые месторождения. Такие же крупные нефтяные и газоконденсатные месторождения были обнаружены и на территории Азербайджана.

И мне хочется подчеркнуть, что эти большие успехи явились результатом длительного и напряженного труда многочисленных коллективов — ученых, геологов, разведчиков, буровиков. Работая в богатейших нефтегазоносных районах Кавказа, эти коллективы были оснащены самой передовой техникой и высококвалифицированными кадрами. И все же эти коллективы не раз переживали длительные неудачи не только в открытии новых залежей, но и в нормализации устойчивой добычи нефти и газа.

Но с неудачами можно и нужно бороться. Только тогда работа будет способствовать успеху.

Повышение эффективности геологоразведочных работ на нефть и газ в Грузии, помимо резкого увеличения объема работ, их правильного направления, на-

кадрами, предваряющими это событие, была смонтирована «надпись ко». Повторенная три раза, она последовательно увеличивалась по размерам и поднимала значение ожидаемого. В процессе монтажа монтажером надписи «ко» была сделана ошибочная пометка (кно). С. Эйзенштейн ухватился за новое интересное решение, подкасанное случаю. Теперь среди кадров нарастающая надпись «ко», что не нарушало основного замысла (усиливающиеся напряжение в ожидании появления важного момента в истории), а, наоборот, при сопоставлении с промежуточными кадрами звучало сильнее, как неизбежное. Подчеркивалось, таким образом, не только событие — приезд Ленина, но и немолчаливое приближение больших политических сдвигов.

Главное для творческого процесса кинорежиссера в этом факте то, что режиссер никогда не прекращает поисков, но его поиски идут, как не раз уже было подчеркнуто, согласно четкому знанию определенных художественных задач, а это совершенно исключает возможность сдвиги эпизодов, совершенно различных по замыслу, вносящих хаос и дезорганизацию в процесс производства.

Усиление процессов производства фильмов, возможностей поисков в различные периоды общего творческого процесса, при учете четкой организованности индивидуального и производственного плана, должно обеспечить еще больший рост профессиональной работы кинорежиссера.

К. ПИНАШВИЛИ,
кинорежиссер, заслуженный деятель искусств Грузинской ССР.

По следам выступлений
„Зари Востока“

„Бесплодные
опыты на опытной
станции“

Под таким заголовком 5 июля с. г. в «Заре Востока» была опубликована корреспонденция, в которой критике была подвергнута работа Сакарской опытной станции Института садоводства, виноградарства и виноделия. Выступление газеты обсуждалось на заседании коллегии Министерства производства и заготовок сельхозпродукции Грузинской ССР. Коллегия признала, что факты, приведенные в корреспонденции, полностью соответствуют действительности. Ученую работу института предложено обсудить в тот же вечер, проведенной комиссией Министерства. Коллегия обратила внимание дирекции института на недопустимость того положения, что виноградарство в колхозах и совхозах не имеет ни должной вы-

Решение коллегии обсуждалось в Институте садоводства, виноградарства и виноделия. Ученый совет выдал комиссию в составе профессоров Н. Ахвледиани, Д. Табадзе и кандидата наук А. Менагаршвили, которой поручено в ближайшее время разработать конкретные мероприятия по коренному улучшению научной работы Сакарской опытной станции. За слабую работу освобождены от занимаемых должностей директор станции А. Гигенишвили и старший научный сотрудник А. Цервадзе. Заведующему отделом селекции станции А. Мироталде объявлен строгий выговор.

Зональное совещание в Цхинвали

ЦХИНВАЛИ, 1. (ГрузТАГ). Состоялось зональное совещание партийного и хозяйственного актива Юго-Осетинской автономной области.

С докладом «Роль общественной организации в укреплении социалистической законности и правопорядка» выступил заведующий административным отделом ЦК КП Грузии О. Лодашвили.

В развернувшихся по докладу прениях выступил второй секретарь Юго-Осетинского об-

кома КП Грузии В. Гелашвили, первый секретарь Цхинвальского горкома КП Грузии В. Цхверов, председатель колхоза села Ксуиси Цхинвальского района Я. Христеняшвили и другие, отметившие возросшую активность общественности в укреплении социалистической законности и намеченные мероприятия, направленные на ликвидацию нарушений общественного порядка и социалистической законности.

Перед съездом кинематографистов

Сейчас, когда для всех очевидно, что грузинская советская кинематография твердо ступила на путь расцвета и рядом с именами режиссеров, ставших себе определенную известность, встала целая плеяда молодых талантливых сил, назрела необходимость четко уяснить некоторые творческие проблемы, связанные со спецификой работы кинорежиссера.

Сложность профессии кинорежиссера вытекает из специфики кино, которое является не только художественным творчеством, но и производством. Следовательно, режиссер должен разрешать в процессе своей работы не только проблему творчества, но и вопросы производства.

Кинорежиссеру, так же как писателю и художнику, есть о чем и как сказать свое слово в искусстве, однако сложность процесса его работы заключается в том, что он не связан, как писатель и художник, только с бумагой и пером или с полотном и кистью. Исполнение листы бумаги можно перечеркнуть, краски на полотне обновить. В силу этих обстоятельств творческий процесс писателя, художника, композитора является более «камерным», хотя, с нашей точки зрения, подобное сопоставление творчества кинорежиссера с творчеством писателя и художника представляется несколько механистическим, и не только в силу разных технических условий, но и разного характера самих профессий.

Здесь прежде всего надо подчеркнуть, что, помимо указанных сложностей, работа кинорежиссера, связанная с определенным производственным процессом, некоторым образом ограничивается производственными планами, сроками, пленкой. Имея

ПОИСК ПОИСКУ РОЗНЬ

осуществление недоработанного сценария, поспешно запускает его в производство и приступает к съемкам, не зная, что и как он будет снимать. Импровизируя на месте, он может найти решения на случайные успехи и запутавшись среди бесконечных вариантов, часто подустает затрачивать время и пленку. В редких случаях это приводит к удачным результатам, но единичные положительные факты не дают оснований для нарушения строгой системы производства, без которой оно не может существовать. Искать, безусловно, надо, ибо без поисков нельзя вдохнуть жизнь ни в одно произведение искусства; больше того, весь процесс создания фильма — это творческий поиск режиссера, но тут весь вопрос заключается в том, как и когда искать, на какой период творческой работы должен лечь самый тяжелый процесс исканий. Без четкого уяснения этого вопроса не может быть осуществлен план работы, а без него, в свою очередь, не может существовать производство, с которым тесно и неразрывно связано киноискусство.

Известно, что постановка художественного фильма подразумевает целый ряд периодов: работа над литературным сценарием, режиссерская разработка, периоды подготовительный, съемочный, монтажа.

Уже из этого приблизительного распределения видно, что основная тяжесть творческих поисков должна ложиться на предсъемочные периоды, после которых режиссер должен приступить к съемке. Именно недолгой спецификой работы в каждый из этих периодов можно объяснить, что часто режиссер, взявшись за

Повысить культуру торговли

Более трехсот руководителей торговых предприятий и поваров, директоров магазинов и столовых, представителей партийных, советских и профсоюзных организаций пришли на собрание актива работников торговли столицы Грузии, которое состоялось 29 ноября в Доме культуры работников государственной торговли и потребительской кооперации.

С докладом о мероприятиях по выполнению решений Пленума ЦК КП Грузии выступил заместитель начальника управления торговли Тбилигорисполкома П. Джумадзе.

За три года семилетки продажа мяса увеличилась на 79 процентов, молока и молочных продуктов — на 66, сыра — на 48, шерстяных изделий — на 18, трикотажных — на 40 процентов. Фактический оборот товаров по сравнению с прошлым годом увеличился более чем на 5 процентов.

Расширяется и торговая сеть города. За этот же период появилось 163 новых благоустроенных торговых объекта.

Первым в прениях выступил начальник торгового отдела Тбилигорисполкома М. Шинуря.

В прениях по докладу приняла участие также заместитель директора треста «Тбилигоросдеж» Н. Толорая, директор магазина № 11 Левобережного райцентра М. Рязиева, начальник управления торговли Тбилигорисполкома Н. Библишвили, директор Левобережного райцентра Ш. Джохадзе, санитарный врач Левобережного треста столовых К. Логуашвили, продавец центрального универмага Э. Габисония, заместитель начальника управления торговли Тбилигорисполкома И. Дзебисаши.

На собрании выступил министр торговли Грузинской ССР М. Гвиаджия. (ГрузТАГ).

Пленум Юго-Осетинского областного комитета КП Грузии

ЦХИНВАЛИ, 1. (ГрузТАГ). Состоялся очередной пленум Юго-Осетинского обкома КП Грузии. Пленум обсудил итоги октябрьского пленума ЦК КП Грузии и задачи партийных организаций Юго-Осетии по улучшению массово-политической работы на селе, дальнейшему развитию общественного хозяйства и укреплению трудовой дисциплины в колхозах, совхозах, а также по

улучшению торгового обслуживания населения.

С докладом выступил второй секретарь Юго-Осетинского обкома КП Грузии В. С. Гелашвили.

С речью на пленуме выступила заместитель Председателя Совета Министров Грузинской ССР З. А. Квачадзе.

По общему вопросу пленум принял соответствующее постановление.

РЕПОРТАЖ ИЗ ПРИЕМНОЙ

Супруги Минаковы давно собирались купить сервант. Наконец, необходимая сумма была собрана, и они пришли в мебельный магазин по улице Марджанишвили.

Здесь они выбрали именно такой сервант, о котором мечтали: отличной отполированной, изысканной формы, он мог украсить любую квартиру. За него не жалко было заплатить 214 рублей.

Первое время семья не могла нарадоваться на покупку. Но потом начались непонятные превращения: по ночам домочадцы слышали стук, напоминающий короткое выстрелы, — это «срассхалд» сервант: потом перестали закрываться дверцы тумбочек, выпало стекло, потрескалась полноручка, и наконец не поступила расплачиваемые белые пятна... В нем трудно было узнать того красавца, кото-

рый совсем недавно с такой радостной торжественностью был введен в квартиру.

Знакомые не без основания осведомлялись: «Вы что его, подержанным купили?»

Минаковы пришли в магазин, где покупали сервант, с просьбой помочь им. Там посоветовали обратиться непосредственно на Учебно-производственное предприятие № 1.

На предприятии разреши руками: — У нас было плохо с сушилками.

Конечно, неполадки с сушилками — веский аргумент, они не могли не отразиться на качестве мебели, но неужели дирекция не знала об этом? И разве чем-нибудь можно оправдать выпуск заведомо недоброкачественной продукции? Во всяком случае, за внутреннее недовольство покупателей не должен расплачиваться трудовыми деньгами.

Выступая на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, товарищ Н. С. Хру-

щев подчеркнул, что особого внимания заслуживают вопросы борьбы за качество продукции, против бракоделов, которые наносят вред как всему обществу в целом, так и каждому трудящемуся. Тов. Н. С. Хрущев привел гневное письмо т. Красновой, адресованное дирекции Минского радиоузла, выпускающего телевизоры «Неман-3».

«Хочется знать, — пишет она, — неужели, выпуская на своем заводе такую дорогую продукцию, вы совершенно не волнуетесь за тех людей, которым вместо радости и удовлетворения причиняете разочарования?»

Товарищ директор производства С. Торонджадзе! От имени многих покупателей с этими же словами обращается к вам и семья Минаковых.

Обида

Истребитель, пилотируемый капитаном Иваном Голозубовым, приземлился на Берлинском аэродроме. Позади остались тысячи километров трудных боевых дорог.

Война кончилась, но каждый день наполнен о тяжелых испытаниях — беспоконная рана, последствие контузии давали о себе знать. Необходимо было серьезно подумать о своем здоровье.

И потянулись для Ивана Сергеевича скучные, тоскливые дни — бесконечные хождения от одного врача к другому, мрачные мысли в больничной палате, когда казалось, что ты выбыл из строя и навсегда прикован к осточертевшей постели...

Наконец, врачи пришли к выводу, что Ивану Сергеевичу необходимо переехать на юг.

В небольшом приморском городке Очамчире в первое время Иван Сергеевич чувствовал себя хорошо. Но вскоре болезнь возобновилась с прежней силой.

Один из знакомых посоветовал ему обратиться в Республиканскую центральную клинику к известному невропатологу Петру Павловичу Кавтарадзе.

И вот уже (в который раз!)

Иван Сергеевич на врачебном осмотре.

Просясь, профессор сказал: — Непременно сообщите мне о результатах лечения. Не стесняйтесь, пишите, звоните по телефону.

Голозубов не раз в самое неурочное время приходилось звонить профессору, в письмах сообщать, как он чувствует себя, прощаясь на прием в Тбилиси.

Сегодня Голозубов зашел к нам в редакцию.

— Я только что от Петра Павловича, — сказал он. — Я не буду говорить вам, какой он замечательный специалист. Я хочу рассказать лишь о том, что произошло сегодня.

Вы сами, наверное, знаете, какую благодарность испытываете к врачу, который помог тебе. Конечно, самая большая награда для врача — это вернувшийся к полноценной жизни человек. И все-таки я чувствовал себя в неполном долгу перед профессором Кавтарадзе: ведь я ему совсем посторонний человек, а он проявил ко мне столько внимания.

„ЗАРИ ВОСТОКА“

Сегодня я решил хоть как-то отблагодарить его. В конверт с результатами анализа я вложил деньги. Как изменилось лицо профессора, когда он увидел их! Серведа приветливый, мягкий, он впервые отчитал меня: «Неужели вы не понимаете, как оскорбительны эти деньги!». И я почувствовал, что обдел хорошего человека.

Без конца...

Пенсионер Ш. Босташиани и И. Клапченко привела в редакцию своя забота — рабочей столовой Руставского цементного завода необходим срочный ремонт.

Что столовой нужен ремонт, было ясно еще в прошлом году, и вопрос об этом не раз стоял перед вышестоящими инстанциями. Наконец, были выделены средства, запланирован объем работ, завезены строительные материалы, но на этом все и кончилось.

В этом году все повторилось сначала — вновь были выделены средства, запланирован объем работ, завезены строительные материалы... Более того, в августе ра-

бочие ремонтной Республиканского треста строительных материалов приступили к ремонту.

Но время шло, а конца работ все еще не было видно.

Недавно члены Руставского городского совета ветеранов труда Босташиани и Клапченко поинтересовались причиной затянувшегося ремонта. Они побывали на цементном заводе. Прораба Мачавариани на месте не оказалось. Работники столовой сказали, что дожидаться его — напрасная трата времени: «Появляется он не чаще одного раза в неделю».

В углу комнаты без особого энтузиазма трудятся четыре паренка. Судя по темпам, ремонт может затянуться на долгие месяцы.

Видимо, никого не волнует ни срок окончания работ, ни наступившая зима.

Забота о людях — первоочередная обязанность любого руководителя. В ответе за затянувшийся ремонт не только трест строительных материалов, но и дирекция завода.

Руставские цементники заслуживают более внимательного и чуткого отношения.

Репортаж вел:
Е. МТВАРДЗЕ,
Н. МДИВАНИ.

Откровенная и деловая беседа

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Все нью-йоркские утренние газеты широко освещают встречу первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна с президентом США Дж. Кеннеди, которая состоялась вчера в Вашингтоне.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что «первая встреча государственных деятелей Соединенных Штатов и Советского Союза на высшем уровне после встречи президента Кеннеди с премьером Хрущевым в Вене в июне 1961 года — проходила в откровенной и деловой атмосфере».

Дипломаты, указывая газета, рассматривали сегодняшнюю встречу в первую очередь как возможность для Соединенных Штатов и Советского Союза прозондировать друг друга с целью выяснения шансов на улучшение всего комплекса отношений между Востоком и Западом в результате преодоления наиболее острой фазы «кубинского кризиса».

По общему мнению, добавляет «Нью-Йорк таймс», «самое худшее в этом кризисе уже позади».

Чжоу Энь-лай говорит о необходимости устранения разногласий в вопросе о границе путем переговоров. Заметив, что одно из условий отвода китайских отрядов на 20 километров за линию фактического контроля 1959 года еще не гарантируется от возобновления пограничного конфликта, он предлагает выделить представителем Индии еще большее эмбарго.

Прибытие в Рим делегации КПСС

РИМ, 30 ноября. (ТАСС). Сегодня в Рим прибыла из Москвы делегация Коммунистической партии Советского Союза, которая примет участие в работе X съезда Итальянской коммунистической партии. Делегацию возглавляет член Президиума и секретарь ЦК КПСС Ф. Р. Козлов.

Заседание Комитета 18-ти

ЖЕНЕВА, 30 ноября. (ТАСС). Во Дворце наций сегодня состоялось очередное пленарное заседание Комитета 18-ти государств по разоружению, проходившее под председательством представителя Великобритании Дж. Годбера.

Продолжалась общая дискуссия по вопросам всеобщего и полного разоружения и прекращения испытаний ядерного оружия.

Сегодня выступили с изложением позиций своих правительств представители Болгарской Народной Республики, Канады, Индии, Польской Народной Республики и Мексики.

КОРОТКО

Студенты Лондонского университета сорвали попытку лидера английских фашистов Мосли устроить в университете «дискуссию», которую он намеревался использовать для пропаганды фашизма.

В Лондоне подписано англо-французское соглашение о совместных работах по созданию сверхзвукового пассажирского самолета. По предварительным расчетам, самолет будет развивать скорость до 2.200 км/ч.

В Лондоне подписано англо-французское соглашение о совместных работах по созданию сверхзвукового пассажирского самолета. По предварительным расчетам, самолет будет развивать скорость до 2.200 км/ч.

О КУРЬЕЗЕ ВСЕРЬЕЗ

«ПРЕМИРОВАЛИ»

Январское заседание правления было радостным. Председатель с подчеркнутой торжественностью объявил:

— За досрочный ввод в эксплуатацию 43-квартирного жилого дома по улице Шаумяна, № 73, награждать денежной премией... И он переписал группу рабочих и служащих.

На лицах присутствующих застыли улыбки. Секретарь с привычной деловитостью четко вывела в протоколе фамилии награжденных: Т. Гудалева, Ф. Симонинский, Д. Хуншвилян, И. Гаманов, С. Джинжариани, М. Антоян и др.

Событию была дана широкая огласка. Премии вручили в именнинках — что и говорить, в кажущуюся минуту, когда его труд ценят по заслугам.

Через некоторое время строители робко осведомились, когда можно получить положенные деньги. Бухгалтер пожал плечами:

— Сам премировал, сам жду. Но, увы, премиальный фонд пока не выделен.

Времена гола сменяли друг друга, а фонда все еще не было. И тогда группа рабочих обратилась в редакцию.

Ответ пришел незамедлительно. Председатель президиума центрального правления Общества слепых т. Гачевладзе сообщил, что, «за отсутствием фонда экономии зарплата не представляется возможным осуществить постановление президиума о выдаче денежных премий работникам, указанным в постановлении».

Вплоть резонен вопрос, который задают сейчас недоумевающие рабочие: «О чем думало правление раньше? Неужели правая рука не ведала, что делается левая?»

НЕДОБРАЯ ВЕЖЛИВОСТЬ

Антимос Мамонтович Челидзе всегда являлся своим подчиненным, что для торгового работника — первейшая заповедь. И если бы сейчас его работники видели, как он сердито беседует с покупательницей М. Икониной, они бы убоялись вежливости.

— Замучилась я с этим керосином, — жаловалась старушка. — Кулила я его вчера в нашем магазине, дотачила до дому, а он никак не горит. И теперь не знаю, как быть.

— Не волнуйтесь, многообразием, — успокоила ее директор. — Дело это поправимое. В ближай-

шее же время мы его заменим. Приходите через неделю.

Через неделю, аккуратно завернув керосин, старушка снова проделала длинный путь от поселка ЗМК до скобяного магазина № 53, что на Пушкинской улице.

— Как нехорошо все складывается, — посетовал директор. — Пока ничем не можем помочь. Извините, придется вам заглянуть еще раз.

Конечно, старушке было нелегко идти раз везти этот керосин, но вежливость директора была столь популяризированной, что она не казалась ей тяжелой.

Прошла неделя. — И сегодня ничем не могу вас обрадовать, — вздохнул директор. Минула неделя. — Сожалеею, но, увы... Прошло четыре месяца. — Что победил, бабушка, керосин до сих пор не было, — обрадовался ее директор. — Вспомните мудрую поговорку: «Терпение и труд все перетрут». — И лицо его по-прежнему светилось ясной улыбкой.

Но М. Икониной эта улыбка не казалась уже такой популяризированной. И действительно, чего стоить добрая улыбка, если за ней нет хорошего дела?

Исчезнувшие килограммы

Сведущие люди утверждают, что чудес на свете не бывает и все на первом взгляде непонятно всегда объяснимо.

Мы тоже уверены, что в загадочной истории, которая произошла недавно с посылкой гражданки С. Тавадзян, нет чертовщины.

...С Тбилисского четвертого почтового отделения была отправлена в Ленинград авиапочта под № 906. Отправительницей оказалась женщина, которая в то время находилась в отпуске из Украины.

И в самом деле, посылка прибыла в Ленинград своевременно, и в этом отношении ничего из ряда вон выходящего не произошло. Чудеса замечено в атмосфере давления и разницы в температуре, то ли повалила воздушная тряска, но только «дарию» заметно уменьшилась в весе. Как говорится, невероятно, но факт.

Суроч, шпатель — все на месте, а из посылки неизвестно куда и как улетучились четыре килограмма.

И поскольку все в мире объяснимо, мы надеемся, что работники Министерства связи Грузинской ССР найдут разгадку и этому «чуду».

Витрины. — Красивые и неяркие. Приятные и неприятные. Кто же делает, кто оформляет их? Ного хочется иногда сердечного поклона, а кому подчас не терпится излить свое негодование?

Есть у нас в республике такая организация — «Грузторгреклама». Ее филиалы имеются в Кутаиси и Рустави, Сухуми и Ватуми. «Грузторгреклама» занимается оформлением витрин. Но сразу же оговоримся — не всех витрин. Проспект Руставели и Пхеханова,

улицы Меликишвили, проспект Чавчавадзе, улицы Челюскинцев, Павлова — основные магистрали города — вот сфера деятельности «Грузторгрекламы». В начале года заключаются договоры с каждым из торговцев, а затем в соответствии с этим договором оформляются витрины.

И есть у этого очень нужного дела тысяча всяких «но». Во-первых, такие организации, как Левобережная и Правобережная пиццерии, не желают заключать договоры. А какой результат? Сплошь и рядом витрины продовольственных магазинов представляют собой самое неприглядное зрелище.

Во-вторых, далеко не все руководители магазинов, принадлежащих торговцам, с которыми заключены договоры, желают тратиться на оформление витрин. Дело в том, что расходы на эти цели входят в издержки оформления, и вот именно на «расходах» на оформление витрин и принято экономить деньги!

Третье «но». Есть среди директоров магазинов люди полярных мнений. Скрепя сердце, они решаются одобрить дать заказ «Грузторгрекламе». А потом, через три месяца, когда подходит время менять оформление (то ведь делается один раз в сезон для магазинов промышленных товаров и гораздо чаще для тех, что торгуют продовольственными товарами), они решают, что эта «роскошь» им не по карману. А покупатель? Может быть, у них иные суждения? Так в том-то и беда, что о покупателях никто не думает,

и, наконец, еще об одном хочется сказать. Есть у нас в городе неплохой сделанный витрины. Точнее, сделаны они были в свое время даже очень здорово — с выдумкой, фантазией, вкусом, явным стремлением «осовременить» вид витрины, а значит — и самого магазина. Но потом, по воле людей, торгующих в этом магазине, все преобразовалось в витрину понемножечку вытаскивается буквально все, что имеется в продаже. Побеждает кость. Побеждает убежденность в том, что только та витрина хороша, в которой выставляется все, что можно предложить покупателю. И растут, как грибы, магазины с уродливыми витринами, где соседствует несомненное, где «поправки» к творчеству художников-декораторов внесены людьми, лишенными вкуса и фантазии стили.

За примерами далеко ходить не надо. Ярчайший образец представлял собой галантерейный магазин в начале проспекта Руставели, попавший в зону реконструкции. Немало таких торговых объектов и в районе проспекта Пхеханова (хотя бы галантерейный магазин № 18 и магазин № 100).

Можно, конечно, в чем-то не соглашаться с художниками-декораторами, можно любоваться витриной парфюмерного магазина на проспекте Руставели, 40, и выразить недоумение по поводу витрины магазина «Плюмер» оформленного художником той же «Грузторгрекламы». Но ведь бесспорно то, что в последнее время наш город украсился хорошими витринами, и чем больше их станет, тем

наряднее станут улицы Тбилиси, тем легче будет придать им вполне современный колорит.

Направившись два вопроса. Почему судьбу оформления магазина, его витрины должен решать только директор магазина и нельзя ли не считать за косность отделных руководителей торговых предприятий? Почему нельзя расширить сферу деятельности «Грузторгрекламы» и ее художников, чтобы охватить не только центральные магистрали города, чтобы смело вторгнуться в окраинные районы города, насажая там нужное, красивое, хорошее?

Конечно же, всегда среди руководителей торговых объектов будут неутомимые энтузиасты, прекрасно понимающие, что успех торговли начинается с витрины. Будут такие, как директор магазина «Люкс» Д. Ладлашвили, высказывающий наиболее интересные решения оформления витрин, знакомящий для этого со специальной литературой, с иностранными журналами. Но будут и такие, кому не без труда придется расставаться с косностью. Важно только, чтобы не было условий, позволяющих «пукать» или «не пукать» в магазин художников-декораторов.

А сможет ли «Грузторгреклама» справиться с расширенным объемом работ? Если помочь ей, то справится.

Директор «Грузторгрекламы» Федор Александрович Гоциридзе рассказывает, что среди 17 художников-декораторов есть немало таких, чье творчество заслуживает одобрения: Александр Джанашидзе, Нуну Тавадшвили, Лидия Хаташвили,

Умные и навыки по оформлению витрин приобрели в лучших магазинах Москвы — ГУМе, ЦУМе.

Итак, кадры есть. Материала тоже пока хватает. И единственное, без чего не обойтись при условии расширения объема работ, это транспорт. Уже сейчас он связывает, как говорится, по рукам и ногам, и не только тбилисскую организацию, но и филиалы «Грузторгрекламы» в Кутаиси, Сухуми, Батуми, Рустави. Для тбилисцев выделяется одна машина в 5-й АТК, а этого, как ни крути, пока недостаточно. Планирующим органам следовало бы уже давно с большим вниманием отнестись к нуждам «Грузторгрекламы».

Справедливости ради надо сказать, что Министерство торговли охотно и много помогает этой организации. Но если мы хотим видеть витрины, красивые, яркие витрины, которые помогут сломить сопротивление консерваторов и двинуть дело вперед.

За хорошие витрины голосуют прежде всего покупатели, жители городов нашей республики. Этого нельзя не учитывать, как нельзя забывать о том, что торговля начинается с витрины...

С. САКВАРЕЛИДЗЕ

Тамара Атарбекова, Федор Рамероский. Все они — выпускники Академии художеств.

И. КОЖИЛОТИ.

